
    平成３０年 鳥取市教育委員会 ９月定例会 会議録 

 

１ 日  時  平成３０年９月２７日（木） １４時３０分 から 

 

２ 場  所  鳥取市第二庁舎 ５階 第１会議室 

 

３ 出 席 者   

教育長  : 尾室 高志 

教育長職務代理者： 藤井 喜臣 

委 員 ： 山脇 彰子 

委 員 ： 石谷 充 

        〔事 務 局〕 

         副教育長：吉田 博幸   次長兼教育総務課長：中村 隆弘 

次長兼生涯学習・スポーツ課長：神谷 康弘 

学校教育課長：橋本 伸一     文化財課長：冨田 恵子       

学校保健給食課長：藏増 祐子   中央図書館長：田村 晴夫    

教育センター所長：東田 重高   

さじアストロパーク所長：山西 正博 

生涯学習・スポーツ課参事：河井 智子 学校教育課参事：田中 浩史      

学校教育課長補佐：山根 ちはる  教育総務課長補佐：山名 常裕 

        〔傍 聴 者〕 なし 

 

４ 会議次第 

 ○行事報告及び行事予定について                  〔教育総務課長〕 

 

【審議案件】 

（１）議案第２４号 第１４期鳥取市校区審議会の諮問について 

〔校区審議室〕 

（２）議案第２５号 鳥取市学校給食センター設置条例施行規則の一部改正について 

〔学校保健給食課〕 

 

【報告事項】 

（１）９月定例市議会一般質問教育長・副教育長答弁要旨について     〔各課等〕 

（２）鳥取市立学校給食センター運営委員会委員の委嘱について  〔学校保健給食課〕 

（３）鳥取市教育委員会教育長の任命に係る市議会の同意について   〔教育総務課〕 

（４）鳥取市教育委員会委員の任命に係る市議会の同意について     〔教育総務課〕 

（５）市民体育館再整備（民間サウンディング）について  〔生涯学習・スポーツ課〕 

 



【質疑・意見交換】 

（１）学校空調整備の検討状況について               〔教育総務課〕 

 

【先回定例会の議事録】 

 

【その他】 

（１）次期定例教育委員会の開催について 

 ［10 月］平成 30 年 10 月 26 日（金）13:30 ～ 鳥取市教育センター２階 第１研修室 

 ［11 月］平成 30 年 11 月 日（ ） :  ～  

 

５ 会議概要  

１４時３０分 開会 

 尾室教育長 あいさつ 

  

 ○行事報告及び行事予定について  

教育総務課長（資料に基づき説明する。） 

  

【審議案件】 

（１）議案第２４号 第１４期鳥取市校区審議会の諮問について 

教育総務課長（資料に基づき説明する。） 

【質疑】 

（委員） 

  ２つ質問があります。まず一つは、任期はいつからいつまでかということと、新し

い委員さんで福山先生とありますが、工学部の方なので何か専門分野があって選ばれ

たのだろうかということについて教えてください。 

（教育総務課長） 

   まず、任期ですが第１回審議会の１０月１５日から２年間が任期となっております。

また、福山先生については都市計画が専門でいらっしゃいまして、本庁舎の跡地利用

の問題等にも関わっていらっしゃいまして、学校につきましても広くまちづくりを中

心に考えていただける委員ということでお願いしようと思っているものであります。 

 （委員） 

   はい、わかりました。 

 （委員） 

   審議内容の２番目にある、今回初めて入れられたという「全域の中長期的な学校区

のあり方」というのがやっと入ったなという感じですが、時間はかかると思いますが、

そういうことも少しずつ市民の皆さんに知ってもらう必要があると思います。このま

まいくといびつな関係になると思いますので、こういう内容も広報とかに少しずつで

いいので知らしめるべきだと思いますので、私は今回これが入ったことは大きな発展



だと思いました。 

 

（２）議案第２５号 鳥取市学校給食センター設置条例施行規則の一部改正について 

学校保健給食課長（資料に基づき説明する。） 

 ※すべて原案のとおり承認された。 

 

【報告事項】 

（１）９月定例市議会一般質問教育長・副教育長答弁要旨について 

  吉田副教育長（資料に基づき説明する。） 

 【質疑】 

（委員） 

  虫歯があったときの受診についてですが、未受診が５０％なのはすごく多いと思い

ます。受診料は子どもなので５３０円だと思いますし、そんなにお金がかかるわけで

はないと思いますが、なぜこんなに受診しないのかなと不思議でならないのですが、

受診勧告というのは何度かされるのでしょうか。虫歯の点検表をもらって帰って受診

してくださいと書いてあれば普通は受診されると思うのですが、そんなに高い受診料

でもないし、今は歯医者さんがたくさんあるので予約が取れないということもないと

思うのですが。 

（吉田副教育長） 

  夏休みに入る前に学校から子ども達に受診勧告を出して、休み中に歯医者に行ける

ようにという配慮もしているのですが、やはり受診料は確かに高くないとは思うので

すが、保護者の認識の中で虫歯ぐらいという認識で、例えばこれが骨折とか心臓に異

常があるとかだったらすぐ病院に行かれると思いますが、そのあたりの認識が高まっ

ていないのではと思います。それでも以前よりは多く受診されていると思います。 

（委員） 

  私は保護者というよりも、校長や養護教諭の意識だと思います。再催促でもして、

続けて通知を出していくべきだと思います。受診されないのは、部活優先だったり、

習い事があったり忙しいというのもあると思いますが、鳥取市の子ども達の受診率は

ぜひ１００％になるように校長会に強く働きかけていただきたいと思います。 

（学校保健給食課長） 

  保護者の中には乳歯は虫歯になってもすぐ生え替わるから大丈夫というような間

違った認識を持っておられることもあると聞きますので、大人になってもずっと大事

なものだから治療しましょうというようなことも伝えていかないといけないと思っ

ております。 

 

（２）鳥取市立学校給食センター運営委員会委員の委嘱について 

  学校保健給食課長（資料に基づき説明する。） 

 



（３）鳥取市教育委員会教育長の任命に係る市議会の同意について 

  教育総務課長（資料に基づき説明する。） 

 

（４）鳥取市教育委員会委員の任命に係る市議会の同意について 

  教育総務課長（資料に基づき説明する。） 

 

（５）市民体育館再整備（民間サウンディング）について 

生涯学習・スポーツ課長（資料に基づき説明する。） 

 

【質疑・意見交換】 

（１）学校空調整備の検討状況について  

  教育総務課長（資料に基づき説明する。） 

 

【先回定例会の議事録】 

  

【その他】 

（１）次期委員会の開催について  

［10 月］平成 30 年 10 月 26 日（金）13:30 ～ 鳥取市教育センター２階 第１研修室 

［11 月］平成 30 年 11 月 日（ ） :  ～  

 

教育長  以上で９月定例教育委員会を終了します。 

閉会 １５時３７分 

 

 

 


